



## 《三傻》教你創造人生

2010-10-17 記者 徐志玲 文



《三傻大鬧寶萊塢》是一部喜劇片，但它除了好笑之外真的很感人。不同於以往的喜劇片類型，除了從頭到尾一直笑，整部看完，就只留下運動過度的臉頰肌肉。《三傻》特別之處在於，導演用幽默的方式，使人輕鬆的進入思考模式，全片長兩個小時又四十分鐘，但影片的節奏，似乎讓你忘了這部片有這麼久，看完，讓人有股衝動想去做自己想做的事，不為任何的理由而放棄。主要也讓在現代教育底下，被他人或制度所壓迫的大學生們，可以從歡笑之間，正視自己興趣，解除不該有的壓力來源。

### 追求夢想 快樂學習

藍徹是本片的主角，他的想法貫穿整部電影發展的方向，由他去影響他身邊說傻不傻，說聰明又不太聰明的兩個平凡摯友，他們在皇家工程學院認識，藍徹是一個對自己學系保有濃厚興趣的人。鹽水有極強的導電性，所有工程學院的學生都學過，但只有他會應用，一支簡單的湯匙，綁上從開關上拆下來的電線，加上尿液，就能讓為非做歹，威風凜凜的惡做劇，在藍徹房門尿尿的學長，反遭受電擊，從而再也不敢欺負他，藍徹在兩個平凡摯友心中的印象，也從此刻開始被建立。他勇於追求自己夢想的態度，使他的兩位好友，都放棄了在工程學院的學業，分別去尋求他們真正興趣的所在。



萊俱、藍徹和法涵三個傻瓜。(圖片來源/PIXNET)

維魯·薩哈斯洛布德博士是皇家工程學院的院長，學生都叫他「病毒」，他是爭強好勝的人，他不能容忍任何人趕在他的前面，在他的定義中只有成績優秀的學生，才有辦法找到工作，也才有機會在社會上立足，工程學院學生的壓力，來自於病毒博士，有學生因他的刺激而搞到自殺，學校就算因而籠罩著壓力的烏雲，對整個教育界來說，仍是習以為常，不為所動。

我們從小，也一直被父母和老師灌輸著，就是要考第一名，就是要拿高分，排名也同時決定了，我們在同學心目中的地位。好的學校，好的名次固然重要，但如果不是我們自己有興趣的東西，就算念畢業了，也只是有名無實，浪費時間，浪費金錢，犧牲我們自己的快樂，成就的也只不過是該死的虛名罷了！

媒體歷屆廣告

#### 推薦文章

- 變化自如 幕後的聲音演員
- 那些年 爸爸與芭樂的回憶
- 關余膚色 我想說的事

#### 總編輯的話 / 郭穎慈



本期共有十九篇稿件。頭題〈夢想配方 攝影甜點與咖啡〉忠實刻劃一位科技新貴勇敢出走，開設一間攝影風格咖啡廳的歷程和堅持。

#### 本期頭題王 / 洪詩宸



嗨，我是詩宸。雖然個子很小，但是很好動，常常靜不下來。興趣是看各式各樣的小說，和拿著相機四處拍，四處旅行。喜歡用相機紀錄下感動，或值得紀念的人事物。覺得不論是風景還是人物，每個快門的...

#### 本期疾速王 / 吳建勳



大家好，我是吳建勳，淡水人，喜歡看電影、聽音樂跟拍照，嚮往無憂無慮的生活。

#### 本期熱門排行



夢想配方 攝影甜點與咖啡  
洪詩宸 / 人物



橙色的季節 唯美「柿」界  
陳思寧 / 照片故事



老驥伏櫪 馬躍八方  
許翔 / 人物



追本溯源 探究大地之聲  
劉雨婕 / 人物



變化自如 幕後的聲音演員  
張婷芳 / 人物



皇家工程學院的院長，病毒博士。(圖片來源/PIXNET)

藍微曾用了一道蠢問題就考倒了所有人，這道只給30秒作答的題目背後給了一個很大的啟發，『現在花一分鐘來回顧一下你們的生活，當我提問時，你們興奮嗎?好奇嗎?為學到新知識而激動萬分?沒有人!你們全都陷入了瘋狂的競爭，即便你得了第一，這種方式有什麼用呢?你的知識會增加嗎?不!增加的只有壓力，這裡是大學可不是壓力工廠。就算是馬戲團的獅子，在皮鞭的威嚇下也能學會坐上凳子，但你會稱這隻獅子是受過"良好訓練"或是"良好教育"嗎?』藍微用了很簡單的方式想教導病毒博士別放棄成績差的學生，可惜病毒主任不領情。

### 興趣當專業 專業當遊戲

《3 傻》所要傳達的觀念是，這三個人用著別人從來不會發覺的角度，更甚至常人會認為他們瘋了的方向來解釋，但是學習的目的並不是要死背，或者只為了將來而鋪路，它更重要的意義是把興趣當成專業，將來你會把專業當成遊戲，這樣的遊戲人生的做法。『興趣不能當飯吃』在父母那一輩可能中聽。可曾想過我們現在所使用的一切事物，也都是靠別人的興趣創造出來的，那何不試著創造屬於自己的人生?這也是一種興趣阿!

誠實的回答自己，你現在唸的科系，是你自己的選擇?還是父母干涉後的決定?小時候該穿什麼衣服，父母會做決定；人生的目標，可能在還沒出生以前，父母就已經幫你想好了；長大談戀愛到結婚，父母絕對會參一腳，...。而父母最喜歡跟小孩講的話就是「我們都是為你好!」陷入虛名和慾望的漩渦，孩子彷彿只是一顆棋子，一架機器人，難道這就是父母的希望?

### 勇氣可以自己製造

儘管現實再怎麼的可悲和殘酷，也很少有人敢不顧一切名利的放手一博，在此時藍微會告訴你一個方法，當你困苦無助時，用雙手摸著自己的胸口，告訴自己「一切順利」，『因為人心是容易陷入恐懼的，你得哄哄他，無論問題有多大，告訴你的心"一切順利，朋友"』，這樣就能解決問題?『不，但你增加了面對他的勇氣』，多麼豁達的態度啊!如果每個人都能認識藍微的話，自殺也不會這麼普遍了。自信的力量會讓你度過所有的難關。你可以試試看這個方法到底有沒有用?

導演幽默的拍攝手法，很令人讚嘆，片中有一幕是好幾個印度婦女，蒙著黑色面紗在拍照，沒有個人自由，照片中看不到各別的臉，如此一來，拍照意義是什麼?用另一種角度呈現印度的封建體系，一塊薄薄的面紗，剝奪的是一個人最基本的人權自由。再來是最後才透露出來的主角生世很讓人意外，這麼樂觀進取的藍微，似乎他人生很值得滿足，有一個有錢的老爸，成績又那麼好，很多事情在他身上看似都很順利，但安逸的背後，隱藏著讓人跌破眼鏡的結局。

### 總編輯的話

本期共有十九篇稿件。頭題〈夢想配方 攝影甜點與咖啡〉忠實刻劃一位科技新貴勇敢出走，開設一間攝影風格咖啡廳的歷程和堅持。

